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Warszawa, 14 października 2025 roku  

Sprawa: odpowiedź na interpelacje 12486
Znak sprawy: IF9.054.8.2025
Kontakt: sekretariat IF

tel.: +48 22 694 30 60
e-mail: sekretariat.if@mf.gov.pl

Pan Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelacje nr 12486 Posłanki na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej Pani  

Agnieszki Ścigaj, uprzejmie informuję co następuje.

Ad. 1). Z jakich powodów strona internetowa GIIF funkcjonuje jedynie w godzinach 7:00–

17:30 ?

Generalny Inspektor Informacji Finansowej zamieszcza informacje na stronie internetowej 

(https://www.gov.pl/web/finanse/generalny-inspektor-informacji-finansowej) wcześniej 

treści publikowane przez Generalnego Inspektora Informacji Finansowej są dostępne:  

https://mf-arch2.mf.gov.pl/web/bip/ministerstwo-finansow/dzialalnosc/giif/aktualnosci

W latach 2003-2019 strona internetowa Generalnego Inspektora Informacji Finansowej, 

funkcjonowała w godzinach od 8:30 do 15:30 z powodów technicznych. Po przebudowie 

systemu w 2019 r., strona przyjmowała dane całodobowo aż do lutego 2022 r.  Po 

wprowadzeniu stopnia alarmowego CHARLIE-CRP, zdecydowano się na ograniczenie 

funkcjonowania strony do godzin 7:00 – 17:30, z uwagi na wymagane zapewnienie dyżurów 

administratorów systemu w trakcie pracy systemu. Rozszerzenie działania systemu do 

całodobowego, będzie wymagało zwiększenia liczby etatów, pracy w systemie zmianowym w 

tym w godzinach nocnych, co powoduje zwiększenie kosztów administracji.

Ad. 2). Czy Ministerstwo Finansów planuje zapewnić całodobową dostępność strony GIIF? 

Jeśli tak, to w jakim terminie?

Zapewnienie całodobowej dostępności systemu jest planowane po zniesieniu 

obowiązywania stopnia alarmowego CHARLIE-CRP.
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Ad.3.) Czy ograniczenie dostępności strony internetowej GIIF ma charakter wyłącznie 

techniczny (np. bezpieczeństwo systemu, konserwacja) czy też wynika z innych przyczyn 

Organizacyjnych ?

Ma charakter techniczny – bezpieczeństwo systemu.

Ad.4). Czy przeprowadzono analizę wpływu takiego ograniczenia na jakość i terminowość 

wykonywania obowiązków przez instytucje raportujące do GIIF ?

Instytucje obowiązane mają obowiązek raportować transakcje ponadprogowe w terminie 7 

dni kalendarzowych od wystąpienia zdarzenia. Wynikające z  kalendarza przerwy (np. długie 

weekendy) nie są dłuższe niż 4 dni. Dlatego mimo ograniczenia dostępności strony 

internetowej jest możliwość wypełnienia obowiązków wynikających z ustawy 

o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu.

Raporty można przesyłać także w dni robocze, które są wolne dla pracowników Ministerstwa 

Finansów, gdyż decyzją Dyrektora Generalnego w te dni są pełnione dyżury administratorów 

i analityków.

Zakres czasowy 7:00 – 17:30  uwzględnia zwyczajowe godziny pracy instytucji 

obowiązanych.  Ograniczając dostępność strony internetowej uwzględniono, że 

raportowanie transakcji ponadprogowych do Generalnego Inspektora Informacji Finansowej 

działało w godzinach 7:00 – 17:30 do roku 2003 przez 16 lat nie wpływając negatywnie na  

jakość i terminowość wykonywania obowiązków przez instytucje obowiązane.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Jurand Drop
podsekretarz stanu 

w Ministerstwie Finansów
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